



## Пресс – релиз об итогах деятельности СУ СКП РФ по УР за 2009 год

В 2009 году сохранилась положительная тенденция, наметившаяся за последние три года, по стабилизации и снижению количества регистрируемых преступлений.

Зарегистрировано 38824 преступлений, что на 13,6% меньше, чем в 2008 году. Продолжает снижаться количество регистрируемых тяжких и особо тяжких преступлений, которых в истекшем году совершено на 13,6 % меньше, чем в предыдущем.

Произошло значительное, на 32,6 %, снижение количества совершенных убийств, в т.ч. с покушениями (с 224 до 151), фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекших по неосторожности смерть потерпевших (- 29,6 %, со 142 до 100), изнасилований на 11,1 % (со 126 до 112). При этом остается высоким процент раскрываемости преступлений: (убийств — 92, 4 %), умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего (94, 5%), изнасилований (95, 1%), который превышает среднероссийские показатели раскрываемости.

В 2009 году следственными органами СУ СКП РФ по УР раскрыто 53 преступления, совершенных в прошлые годы, в том числе: 14 убийств, 8 фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть потерпевших, 14 преступлений против половой неприкосновенности.

Вот несколько примеров, когда в Удмуртии были раскрыты преступления, совершенные еще в прошлом, 20 веке.

*В июне 1997 года подъезде одного из жилых домов по улице Сабурова в Устиновском районе города Ижевска молодой человек изнасиловал 16 летнюю девушку.*

*После совершения преступления он длительное время скрывался у своих родственников на Украине. В начале 2009 года его удалось задержать, и вскоре он оказался на скамье подсудимых. Несмотря на то, что прошло 12 лет.*

*Раскрыто двойное убийство, совершенное в ноябре 1994 года, когда после совместного распития спиртного между собутыльниками возник конфликт и ранее судимый за разбой*



---

*Валерий М. ударами ножа убил двух своих знакомых. Сейчас уголовное дело рассматривается в суде. Выявлена группа серийных убийц и уличных грабителей, лишивших жизни трех человек в период 2005–2006 г.г. Трое молодых людей объединились для того, чтобы нападать на случайных прохожих.*

*В течение нескольких лет: с 2004 по 2006 год они занималось тем, что, с целью завладения имуществом, подстерегали на улице одинокую жертву, набрасывались на потерпевших, избивали и убивали. На счету серийных грабителей и убийц три жертвы: 2004 году они напали на 23 летнюю девушку, которая шла с работы домой. Нанесли ей несколько ножевых ранений, от которых потерпевшая скончалась. В 2005-м году совершили разбойное нападение на 23 летнего жителя Ижевска, который от полученных травм через некоторое время также скончался. Третьей жертвой уличных разбойников стала 60 летняя пенсионерка, которую также убили из-за сумки, в которой находились продукты. Это преступление было совершено в 2006 году. Характерный факт, на момент предъявления обвинения двое из злодеев уже отбывали свой срок за совершение других преступлений.*

*Следователи и оперативники упрятали за решетку наемного «киллера», орудовавшего долгие годы на территории республики, хитроумно и умело скрывавшего следы своих преступлений. Завершено расследование уголовного дела в отношении так называемого «вора в законе», который в конце 2004 года сформировал преступную организацию, совершавшую хищение нефти на территории республики.*

В конце 2009 года в связи с причастностью к организации заказанного убийства криминального авторитета Б., имевшего место в 2006 году, под стражу взяты лидер организованного преступного формирования, так называемого «Болото», которое занималось совершением тяжких и особо тяжких преступлений на территории Удмуртской Республики. В ходе расследования данного уголовного дела установлена причастность исполнителей заказа к ряду других заказных убийств «прошлых лет».

Одним из приоритетных направлений деятельности следственных органов является борьба с коррупцией. За 12 месяцев 2009 года следственными органами СУ СКП РФ по УР возбуждено и расследовано 163 уголовных дела коррупционной направленности.

Из них 14 дел — в отношении сотрудников милиции, 5 — в отношении глав местного самоуправления, 1 уголовное дело — в отношении сотрудника таможенных органов, 2 — в отношении сотрудников службы судебных приставов, 40 уголовных дел — в отношении сотрудников здравоохранения, 27 — в отношении педагогов, 10 — в отношении сотрудников органов и учреждений уголовно-исполнительной системы, 8 — в отношении должностных лиц местных администраций, 52 — в отношении сотрудников государственных и муниципальных учреждений, 4 уголовных дела в отношении депутатов выборных органов местного самоуправления.



*Завершено расследование уголовного дела в отношении исполняющего обязанности руководителя Камского бассейнового водного (БВУ) управления. Осенью 2008 года при получении денежных средств в размере 10 млн рублей от ижевского предпринимателя был задержан житель Перми Александр М. Задержанный действовал вместе с чиновником из Перми — исполняющим обязанности руководителя Камского БВУ Федерального агентства водных ресурсов России, который требовал от предпринимателей 20 млн. рублей за выдачу разрешительного документа.*

*Кроме того, в ходе следствия установлено, что они же получили от другого предпринимателя 1,3 млн. рублей за выдачу аналогичного решения.*

*В феврале 2009 года им предъявлено обвинение в получении взяток в крупных размерах, сопряженных с вымогательством. Уголовное дело рассматривается в суде.*

Осуждена начальник Управления сельского хозяйства администрации МО «Юкаменский район», которая, превышая свои должностные полномочия, завышала отчетность поголовья КРС ООО «Юкаменское» за период с 2006 по 2008 г.г., в результате чего незаконно из республиканского бюджета получены субсидии на сумму более 3 миллионов рублей.

На стадии рассмотрения в суде находится уголовное дело в отношении ведущего специалиста территориального отдела Ярского района № 4 Управления федерального кадастрового агентства объектов недвижимости по Удмуртской Республике, которая, превышая свои должностные полномочия, изготавливала подложные документы — «свидетельство на право собственности на землю, бессрочного (постоянного) пользования землей», за что получала денежные средства от граждан (5 эпизодов).

Наиболее подверженным коррупционным и должностным преступлениям оказался Завьяловский район республики, опоясывающий г. Ижевск, где в текущем году привлечены к уголовной ответственности начальники управлений архитектуры, имущественных отношений, капитального строительства, а также начальник отдела противоэпизоотических мероприятий в ГУ ветеринарии УР «Завьяловская районная станция по борьбе с болезнями животных», в отношении указанных должностных лиц в настоящее время уже вынесены обвинительные приговоры. Продолжается расследование уголовного дела по фактам получения взятки и превышения должностных полномочий и в отношении Главы муниципального образования района.

В 2009 году следственными органами СУ СКП РФ по УР возбуждено и расследовалось 23 уголовных дела в отношении 15 лиц особого правового статуса, из них 6 дел в отношении 2 глав муниципальных образований, 14 дел в отношении депутатов органов местного самоуправления, 1 дело в отношении следователя СУ СКП РФ по УР, 1 дело в отношении



адвоката и 1 дело в отношении судьи.

Из числа уголовных дел данной категории, возбужденных в 2009 году:

2 дела о преступлениях, предусмотренных ст. 264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения),

3 дела — по ст.160 ч.3 УК РФ (присвоение или растрата),

3 дела — по ст. 199–1 ч.1 УК РФ (неисполнение обязанностей налогового агента),

2 дела возбуждены о преступлениях, предусмотренных ст.111 ч.1 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью),

2 дела — по ч.3 ст.159 УК РФ (мошенничество),

4 дела — по ст. 286 ч.2 УК РФ (превышение должностных полномочий),

по одному делу о преступлениях, предусмотренных ст.ст.139 ч.1 и 115 ч.1, 139 ч.2, 285 ч.2, 305, 171, ч.2 ст. 290 УК РФ, в т.ч. 6 уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности.

Вызывают серьезную озабоченность преступления, совершаемые в отношении несовершеннолетних и малолетних граждан. За 12 месяцев 2009 года следственными подразделениями Следственного управления возбуждено 88 уголовных дел о преступлениях (из них 31 соединены), совершенных в отношении несовершеннолетних (из них 50 малолетние), десять из которых погибли (из них 7 малолетние), здоровью одного причинен тяжкий вред.

В большинстве случаев объектами преступных посягательств является половая неприкосновенность и половая свобода детей и подростков по указанным фактам возбуждено 80,7% от общего количества уголовных дел (71 из 88).

*Например, завершено расследование уголовного дела в отношении 20 летнего жителя Удмуртии Александра К., который, обманом заманив в свой дом двух малолетних детей (мальчика 5 лет и девочку 7 лет), угрожая ножом, попытался надругаться над ними. К счастью детям повезло: педофила спугнула мать мальчика, которая бросилась искать своего ребенка.*

В 2009 году осужден к 14 годам лишения свободы серийный педофил из города Воткинска Сергей Б., на счету которого шестеро несовершеннолетних мальчиков и полтора десятка эпизодов его преступной деятельности. Характерный факт: серийный насильник работал дворником на одном из предприятий, расположенном возле школы и, пользуясь этим обстоятельством, подстерегал своих жертв прямо на улице.

11 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строго режима получил 27 летний житель поселка Балезино Андрей В., который под благовидным предлогом заманил к себе в дом двух малолетних девочек, пообещав им дать покрутить обруч и посмотреть фотографии в журналах. Девочки согласились и в результате подверглись насилию.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Удмуртской Республике

---

В декабре 2009 года направлено в Верховный суд Удмуртской Республики уголовное дело, возбужденное по факту совершения гр. З. на протяжении нескольких лет (с июня 2005 года) изнасилований и насильственных действий сексуального характера в отношении двух девочек 8 и 10 лет. Свои действия педофил фиксировал на фотоаппарат и размещал эти снимки на порносайтах в сети Интернет.

Следственными органами СУ СКП РФ по УР продолжается работа по выявлению и пресечению подобных преступлений, а также иных проявлений преступных посягательств на жизнь и здоровье граждан.

27 Января 2010

Адрес страницы: <https://udm.sledcom.ru/news/item/657648>